



Maura Healey, Governor
Kimberley Driscoll, Lieutenant Governor
Monica Tibbitts-Nutt, Secretary & CEO
Jonathan L. Gulliver, Highway Administrator



July 26, 2024

609035-126590

ADDENDUM NO. 3

To Prospective Bidders and Others on:

WESTFORD
FEDERAL AID PROJECT NO. STP/CMQ/TAP-0033(038)X
REHABILITATION OF BOSTON ROAD

THIS PROPOSAL TO BE OPENED AND READ: TUESDAY, JULY 30, 2024 at 2:00 P.M.

Transmitting revisions to the Contract Documents as follows:

QUESTIONS AND RESPONSES: 1 page.

DOCUMENT 00104: Revised page 3.

Take note of the above, substitute the revised page for the original, and acknowledge Addendum No. 3 in your Expedite Proposal file before submitting your bid.

Very truly yours,

for

Eric M. Cardone, P.E.
Construction Contracts Engineer

SP

cc: J. Freeman, Project Manager

THIS PAGE INTENTIONALLY LEFT BLANK

WESTFORD
Federal Aid Project No. STP/CMQ/TAP-0033(038)X
Rehabilitation of Boston Road

Questions and Responses

Addendum No 3, July 26, 2024

E.T.& L. Corporation, email dated, July 22, 2024

Question 6) Item 121, Class 'A' Rock Excavation, has a bid quantity of 570 CY. Please provide the area of the project where this is located.

Response 6) This item is for use when excavation for proposed drainage structures or pipe or proposed water pipe extends into existing ledge, which is anticipated to happen at various locations throughout the project based on geo-probes conducted during design.

Question 7) Item 182.2, Removal of Asbestos, has a bid quantity of 600 Foot. Please provide the size and location of the asbestos pipe to be removed.

Response 7) The existing 12" water main (labeled 12" CEMENT WATER" on plans) running along Boston Rd and the 8" CEMENT WATER connection at Crown Rd are believed to contain asbestos. Only existing water pipe in direct conflict with proposed drainage or water system installation is anticipated to require removal; the remainder is proposed to be abandoned.

Question 8) Item 127, Concrete Excavation, is to be used for the demolition and disposal of the existing Verizon ductbank. Does the Verizon ductbank contain Asbestos?

Response 8) The existing Verizon Business duct is believed to be a single concrete-encased HDPE conduit carrying a fiber optic cable.

③ Addendum No. 3, July 26, 2024

NOTICE TO CONTRACTORS (Continued)

PRICE ADJUSTMENTS

- ③ This Contract contains price adjustments for hot mix asphalt and Portland cement mixtures, diesel fuel, and gasoline. For reference the base prices are as follows: liquid asphalt \$585.00 per ton, Portland cement \$425.53 per ton, diesel fuel \$2.865 per gallon, and gasoline \$2.764 per gallon, and Steel Base Price Index 425.7. MassDOT posts the **Price Adjustments** on their Highway Division's website at <https://www.mass.gov/massdot-contract-price-adjustments>

This Contract contains Price Adjustments for steel. See Document 00813 - PRICE ADJUSTMENT FOR STRUCTURAL STEEL AND REINFORCING STEEL for their application and base prices.

MassDOT projects are subject to the rules and regulations of the Architectural Access Board (521 CMR 1.00 et seq.)

Prospective bidders and interested parties can access this information and more via the internet at WWW.COMMBUYS.COM.

BY: Monica G. Tibbits-Nutt, Secretary and CEO, MassDOT
Jonathan L. Gulliver, Administrator, MassDOT Highway Division
SATURDAY, JUNE 29, 2024